

多部门联合护航中高考

市区停工禁噪 部分道路限行

本报6月2日讯(记者 王明婧 通讯员 王亚南) 随着中高考临近,为保障考试顺利进行,德州市多部门联合护航中高考。6月2日,记者了解到,考试期间,部分主要道路将进行交通管制,另外对考点附近100米内可能产生噪声的单位、娱乐场所进行专项清理。

据了解,市工委办将安排专业人员和设备到考点周边检测无线电信号,高考期间开启固定检测、压制设备,派出流动检测车,对利用无线电通讯工具进行舞弊的信

号和设备及时进行监控、阻断和查处。市公安局和武警支队负责高考试题试卷的押运、考点的治安保卫以及网络监管等工作,查处利用各种渠道兜售违纪作弊器材和试题(答案)的案件,保证考试安全进行。

市交警支队负责交通管制和疏通,考试期间,对通往各考点的主要道路实行交通管制,确保考生和接送监考员、运送试题试卷的车辆顺利进出考点。运送考生的车辆凭考生的“准考证”进入被管制路段。

市环保局、市城管执法局、市工商局停止拟于6月2日至13日夜间施工手续的审批,严格控制考点周边、居民宿舍区内及附近区域施工工地的作业时间,晚8点至次日早6点、白天12点至14点禁止一切施工。6月6日下午至13日,清理考点周围影响交通的店外经营。对考点附近100米内可能产生噪声的单位、娱乐场所(含室外音响)进行专项清理,禁止其在考试期间发出噪声影响考生考试及休息。考点周边地区(尤其是大型宾馆、酒店)的各

种庆典,不得燃放烟花爆竹和鸣放礼炮。

市交通运输局对接送监考员、考生的车辆提前进行检查,保证车辆安全,如遇特殊天气,组织公交、出租车优先运送考生。市卫生局和市食品药品监督管理局将对所有食品,从进货到储藏、加工各环节进行严格的检疫检验,预防食物中毒等突发事件发生。对师生聚居地,做好流行性疾病的预防工作。市供电公司、市物价局等部门也将各司其职,为高考做好服务。

351名特殊考生 获高考加分

本报6月2日讯(记者 王明婧) 近日,山东省教育招生考试院公布2014年夏季高考获得加分资格的特殊考生公示名单,德州共有351名考生获得加分。另外,有两名考生获得同等条件下优先录取资格。

在特殊考生名单中,少数民族考生占了多数,高考成绩总分低于高校调档分数线10分之内的,可以向学校投档;1名考生是自谋职业的退役士兵,可在其高考成绩总分的基础上增加10分投档;还有一名考生是竞赛获奖者,参加高考录取时在其高考成绩总分的基础上增加20分投档,由高校审查决定是否录取。

有4名考生是省级优秀学生,可在高考成绩总分的基础上增加20分,由学校审查决定是否录取;2名考生是归侨、华侨子女,高考总分低于高等学校调档分数线以下10分之内的,可以向学校投档;1名考生是自谋职业的退役士兵,可在其高考成绩总分的基础上增加10分投档;还有一名考生是竞赛获奖者,参加高考录取时在其高考成绩总分的基础上增加20分投档,由高校审查决定是否录取。

此外,有两名考生分别是一级至四级残疾军人子女和因公牺牲军人子女,在与其他考生同等条件下,高校应优先录取。

考生食宿点 严查食品安全

本报6月2日讯(记者 王乐伟 通讯员 王晓华) 中高考临近,为预防食品药品安全事故的发生,德州市食品药品监督管理局针对学生中高考期间食品消费的特点,开展中高考期间食品药品安全专项检查。

该局采取巡查和驻点检查相结合的方式,切实加大对提供就餐单位的监督检查力度,对发现的违法违规行为一律严厉查处,确保不发生重大食品药品安全事件。

针对学生中高考期间食品消费的特点,开展中高考期间食品药品安全专项检查,以食品原料采购查验、贮存、加工操作关键环节、餐饮具清洗消毒、从业人员健康状况及食品添加剂、食品留样管理等为重点,对学校食堂、考生食宿点及周边餐饮单位进行集中全面检查。对于存在问题的单位责令限期整改到位,中高考前整改不到位的严禁供餐。

康复训练器材 即将到货

本报6月2日讯(记者 李榕) 本报5月27日C05版曾报道《80个孩子只有4台康复训练器》,由于资金有限、康复训练器材的专业性等原因,德城区特殊教育中心急需康复训练器材。6月3日,安利(中国)日用品有限公司德州分公司将为孩子们送去呼啦桥、云梯等康复训练器材,让孩子们享受更好的康复训练。

据了解,德城区特殊教育中心现有266名特殊儿童,其中急需康复训练的儿童有80名,年龄主要集中在两周岁半—七周岁。“像康复训练器平衡台应该平均每个孩子一个才合理,但现在学校总共只有四台。”王副校长介绍,由于资金有限、康复训练器材的专业性等原因,目前急需康复训练器材。

本报报道了德城区特殊教育中心的实际情况后,安利(中国)日用品有限公司德州分公司在第一时间致电本报,希望根据学校的需求,为其捐赠康复器材。“报道发出去之后,有德州本地的企业主动联系我们,在确保康复器材合格的前提下,签订了购买合同。6月3日将前往德城区特殊教育中心,由志愿者现场为孩子们安装康复器材。”安利(中国)日用品有限公司德州分公司相关负责人说。



扎堆买书

6月2日,在东方红路新华书店内,很多家长把选购的图书当作儿童节的礼物送给孩子。
本报记者 王小会 摄

爱心人士认领十几个“微心愿”

本报6月2日讯(记者 李榕) 每个孩子都有梦想,每个儿童都有心愿。由本报和安利(中国)日用品有限公司德州分公司联合举办的“六一微公益 我在你身边”发起“点亮微心愿”活动,倡议大家一起来帮特教孩子圆梦。目前,十几个微心愿已被爱心人士认领。

“想要一支二胡”、“想要一套盲文课外书”、“想要一套轮滑装备”……特教孩子们的心愿被本报报道后,引起反响。“看到报道里孩子们的心愿,挺心酸的。”市民汤女士说,她家境不错,从小生活无忧,这些自己觉得非常容易实现的事情,对于这些孩子来说,却是藏在心底的愿望。“我和我身边的朋友都想参与进来,帮他们完成心愿。”

除了个人认领外,不少爱心单位也参与进来。“我们在公司倡议安利志愿者一起来帮特教孩子圆梦,让大家自愿认领。”安利(中国)日用品有限公司德州分公司志愿者告诉记者,同事认为这是很光荣的事情,他们都很踊跃。

“学校里很多孩子家庭都不是很富裕,有不少家庭都是父母一方24小时照顾孩子,另一方一人承担家庭重担,不少孩子的一些简单心愿都难以实现,我们心里也挺难受的。”德城区特殊教育中心副校长王福良说,他们希望借助社会力量认领的方式帮孩子们实现心愿,让孩子们快乐地成长。

另外,通过孩子们填写的心愿卡,本报在整理出孩子的“微心愿”后,将陆续向社会公布,寻找“圆梦人”,认领热线2600000。

部分孩子的心愿。

| 编号 | 性别 | 年龄 | 类别 | 微心愿 |
|----|----|----|-----|----------------|
| 1 | 女 | 17 | 聋 | 迪士尼布娃娃 |
| 2 | 女 | 8 | 聋 | 多功能电子琴 |
| 3 | 男 | 16 | 智障 | 多功能电子琴 |
| 4 | 男 | 13 | 智障 | 托马斯电动小火车 |
| 5 | 男 | 14 | 智障 | Mp4播放器 |
| 6 | 女 | 17 | 智障 | 迪士尼布娃娃 |
| 7 | 男 | 14 | 聋 | Mp4播放器 |
| 8 | 男 | 18 | 自闭症 | 一套品牌运动衣(夏装175) |
| 9 | 男 | 12 | 自闭症 | 一套品牌运动衣(夏装175) |
| 10 | 男 | 6 | 自闭症 | 一套轮滑套具 |
| 11 | 男 | 6 | 自闭症 | 一套轮滑套具 |
| 12 | 男 | 4 | 自闭症 | 一支点读笔 |
| 13 | 男 | 6 | 自闭症 | 一套电动玩具 |
| 14 | 女 | 13 | 盲童 | 一套盲文版课外读物 |
| 15 | 女 | 10 | 盲童 | 一支二胡 |

(为保护隐私,隐去孩子姓名。)

特写

有了Mp4康复训练就简单了

父亲腿摔断了,兄弟两人都患有不同程度的耳聋,家里的所有开支仅靠母亲种8亩地所得的微薄收入。一放假他就跟着母亲下地,扛起家里的重活、累活。这个虎头虎脑的男孩叫陈强,14岁。虽然听不到,但他觉得自己是个男子汉了。

1周岁时,陈强被查出患有重度耳聋,从出生起就没听到过外界的声音,只能通过对方的唇部去感受别人的话语。陈强的母亲刘女士说,两个孩子先

后因为药物中毒患上不同程度的耳聋,丈夫也在2000年摔断腿,只能干一些力所能及的零碎活,家里的所有生活来源都来自8亩地的微薄收入。

但在14岁的陈强心里,从来不把这些事情放在心上,他挺起小胸脯自豪地说:“我是个男子汉,我应该承担责任了!”

刘女士说,陈强从小到大穿的衣服都是亲戚给的,一直长到14岁才在过年的时候第一次穿上属于

自己的新衣服。2001年家里借了8.5万给陈强右耳装了耳蜗,到现在还欠着6万元外债。

和很多同龄男孩一样,陈强喜欢汽车,每次跟着母亲去赶集,路过卖玩具的小摊,陈强走过去还要回头多看几眼。虽然陈强喜欢玩具,可问他最想要什么时,他说想要一个Mp4播放器帮助自己康复训练。“我想要向正常孩子一样听到声音。”陈强说。
(本报记者 李榕)